

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1880

Año: LVIII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 18.068

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA
Jueves 11 de Enero de 1917

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
30 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

NITRATO DE SOSA DE 15 A 16% AZOE

Importación directa de Chile

En depósito, o navegando, para precios y demás informes sírvanse dirigirse a

Conte Hermanos.
Algeciras o Gibraltar.

Internado de la Divina Infantita

Instinción (Almería).

Colegio dirigido por sacerdotes y establecido en sitio de excelentes condiciones higiénicas y climatológicas. Cuenta con hermosísimos gabinetes científicos y sus pensiones son muy económicas.

SECCIÓN ECONOMICA

Alumnos de 1.ª Enseñanza, incluido lavado de ropa, 40 pesetas mensuales. Alumnos de 2.ª Enseñanza, incluido lavado de ropa, 55 pesetas mensuales. Además pagarán 20 pesetas al año, por médico, peluquero, uso de cama, etc.

SECCIÓN ORDINARIA

Alumnos de 1.ª Enseñanza, incluido lavado de ropa, 55 pesetas mensuales. Alumnos de 2.ª Enseñanza, incluido lavado de ropa, 80 pesetas mensuales. Además pagarán 25 pesetas al año, por médico, peluquero, uso de cama, etc.

Los pagos se harán por trimestres anticipados. La matrícula de 1.ª Enseñanza está abierta todo el año.

Buena obra

Cuando llegó de la corte en su último viaje el señor Perez Cordero, entre las manifestaciones que nos hizo, fué una muy grata para nosotros; la que otra vez se agitando la idea de construirse el Matadero. Venimos peleando, batallando, con esta aspiración desde hace muchos años, y si hubiera durado en la Alcaldía don Eduardo Perez, que tanto se hizo esplaudir en su etapa municipal, también hubiese llegado a cristalizar el proyecto, pues era un enamorado de esta sentida mejora.

Según las manifestaciones, que como decimos, nos hizo el señor Perez Cordero, parece que ahora hay esperanzas de lograr este ideal, pues hay persona dispuesta para aportar el capital necesario y realizar la obra en breve tiempo.

De desear es, que estas esperanzas tengan ya su término feliz, pues también creemos que se conseguirían nuestros anhelos el año anterior, y después de terminado el proyecto, hecho el pliego de condiciones y celebrada la subasta, quedó esta desierta y vinieron todas las ilusiones por tierra. Es el historial de todas nuestras mejoras que se repite constantemente, y no hay obra benéfica que no encuentre unas veces en su gestación, otras en su realización, con una serie de obstáculos incabables, que suelen en ocasiones terminar con nuestra paciencia, que no es poca y tenerlas que olvidar.

Esta una de las mejoras más deseadas, porque el actual Matadero no responde a las exigencias modernas de higiene. El actual, estaba bien para cuando se hizo, que ya data su fecha; pero nuestra población ha tomado mayor incremento, las teorías higiénicas son otras, y lo que antes pudo consentirse y tolerarse, es hoy día una nota bochornosa para Almería.

Además, una vez hecho el nuevo Matadero, conforme está marcado en el pliego de condiciones y proyecto, seguramente que aumentarán las rentas del Municipio, y harán por lo tanto resarcirse pronto de la cantidad invertida, logrando el ideal de contar con un Matadero en buenas condiciones, que pregone las ansias de progreso que sienten los almerienses, que ponen su atención en el adelanto de su querida ciudad.

Ya tenemos el solar adquirido, que no es un grano de anís. El proyecto y el pliego de condiciones hechos. Además se consiguió también en el año pasado la necesaria autorización de la superioridad. Solo faltaba, lo que ya parece que se ha encontrado, personas o personas que quieran o puedan realizar esta obra y deseo en el

Alcalde de que esta se lleve pronto a la práctica.

Hay pues que hacer votos, pero votos muy fervientes, porque esta vez no suada como la anterior, que nos quedemos compuestos y sin novia. Esto es que veamos comenzar unas obras tan necesarias y tan útiles para nuestra capital.

PARA LOS OBREROS

La situación de Argentina.

El ministerio de Estado ha trasladado al de Fomento una interesante «nota» de nuestro embajador en Buenos Aires, en la que hace presente la grave situación por que atraviesa la República Argentina, que desgraciadamente amenaza acentuarse, por la persistente sequía y la plaga de langosta, calculándose que la producción será de 70 a 80 por 100 inferior a la normal.

Propone, por tanto, se paralice por algún tiempo la emigración a aquella República; pues los que vayan en busca de trabajo, no encontrarán más que miseria y desolación.

La Dirección general de Comercio, Industrial y Trabajo aconseja a los que se propongan marchar, no se dejen seducir por palabras y promesas de agentes, que no han de ser cumplidas, sino que por el contrario, todo hace temer que se arían fuera de la Patria en la mayor aflicción y necesidad.

DE INSTINCION

Sr. Dr. de LA CRONICA MERIDIONAL.

Muy señor mío: Desde hace mucho tiempo, el pueblo de Instinción necesitaba grandes reformas.

Más hoy se imponían de tal manera, que hubiera sido un descuido muy censurable no acometerlas.

Con motivo del Colegio y del Consultorio establecidos en Instinción, son muchas las personas foráneas que visitan el pueblo y era preciso que dichos centros, que tanto prestigio dan a esta villa, estuviesen enclavados en sitio que no desdijera de la importancia de los mismos, ya que por clima, por agua y por condiciones de salubridad, difícilmente se encontraría pueblo que le aventaje.

El Ayuntamiento no estaba en condiciones para acometer las reformas, pero como el Alcalde don Antonio Ros Forte suspiraba por ellas, empleando los recursos que nunca faltan a las autoridades cuando se inspiran en el bien de los pueblos y en la honrada administración, ha emprendido dichas reformas, con las cuales las ca-

lles quedarán casi llanas, la plaza central tendrá buen gope de vista con la nueva fachada del Ayuntamiento y las acequias serán alcantarilladas. Agréguese a esto el gran número de braceros que han ocupado en dichas reformas y se comprenderá las justas alabanzas que de todo el pueblo está recibiendo don Antonio Ros Forte.

De Vd. affmo.—El Corresponsal.
Instinción 9 Enero 1917.

MUJER AVENTURERA.

La Princesa de Caraman-Chimay

Los periódicos de París publicaban telegramas de Roma, dando cuenta de la muerte de Clara Ward, ex-princesa de Caraman-Chimay, acacida en Padua.

Está tenía una historia llena de aventuras y escándalos. Era hija de un millonario yanqui que murió en un Manicomio. Casó en 1890 con el Príncipe de Caraman Chimay, hijo de un ministro beiga, revisiendo su boda un fausto inusitado; solamente el traje de desposada costó 80.000 francos.

Después de seis años de matrimonio, abandonó a sus esposo, y se fugó con el violinista húngaro Rigo, a quien conoció por haberle contratado para tocar en una fiesta dada en su hotel de París.

Está infidelidad hizo que el Príncipe se divorciara de Clara Ward; la que casó en 1904 con Rigo, del que también se divorció, para unirse a Peppino Ricciarolo, durando este matrimonio siete años, y deshaciéndose judicialmente.

Todavía se casó otra vez con M. Cassalota.

Durante todo ese tiempo, así como en épocas posteriores, llevó una vida de aventuras, exhibiéndose, en trajes ligerísimos, en los más alegres «music-halls» europeos, y recorriendo el mundo en fotografías, en las que se reproducían con demasiado naturalismo los encantos de su persona.

Más tarde, y cuando su belleza ya declinaba, no dejó de correr su nombre con motivo de excentricidades y de peletos por deudas.

Ahora, y cuando apenas se hablaba de ella, el telégrafo nos trae la noticia de su muerte.

De su paso por la vida no deja más recuerdo que el de sus escándalos. ¡Dios la haya perdonado!

Anís Volcán.

Es una verdadera creación, como anísado dulce.

¡QUIERA DIOS!

La palabra esperanzadora

Otra vez, y esta es la tercera en pocos días, vuelve a sonar la palabra paz entre los combatientes.

Primer Alemania, con unos o con otros propósitos la ofrece, si no como compensación, para restañamiento al menos de las enormes heridas infligidas a la civilización.

Después los Estados Unidos, al igual de esos aristócratas del dinero a quienes faltan en su ejecutoria empresas de caridad para conquistar honores, ofrecen su intervención, aún sabiendo que su comercio de contrabando ha de sufrir incalculables daños.

Hoy son los turcos, los que vuelven a pronunciar la bendita palabra.

Turquía, al recabar su independencia para negociar la paz, da una lección a las potencias europeas: es la lección aprendida en la realidad de tantos años de guerra, como infructuosamente viene regando los campos de batalla con la sangre de sus hijos, frente a diferentes enemigos.

Suene en buena hora, entre los combatientes la palabra de paz,

aun cuando la haya pronunciado el ejército menos regular de los que luchan. Turquía sabe lo que es la guerra, y la amarga lección sufrida, con ser tan dolorosa y tan importante, puede constituir una enseñanza para el porvenir que apartando a unos y a otros de empresas bélicas, consolide la paz universal.

PARA MAÑANA

Consejo de Fomento

Mañana, a las 12, se reunirá el Consejo provincial de Fomento, en el edificio donde se hallan instaladas las oficinas de la Jefatura de Minas.

El despacho ordinario es el siguiente:

Moción del Comisario Regio, proponiendo la labor que se ha de realizar en el actual año.

—Nombramiento de un vocal que forme parte de la Junta de Obras del Puerto.

Servicios de la Guardia civil

Detenido

La benemérita ha detenido en esta capital, a José Ruiz Gutierrez, que se hallaba reclamado por el Presidente de la Audiencia.

Pastoreo abusivo.

En los montes de Santá Fé sorprendió anteaer la benemérita, a un hijo de Pedro Romero García, natural de Gérgal, que se hallaba apacentando ganado sin el permiso correspondiente.

Caballería robada

También ha encontrado la benemérita, abandonada una caballería en el sitio conocido Molino Nuevo, del término de Rioja.

Dicha caballería la había sido robada al vecino de Rioja, Juan Almadovar Luque, del domicilio de este.

CONVOCATORIA

Habiendo comparecido ante esta Comisión varios señores comerciantes e industriales de la plaza, manifestando que quizás por error de interpretación a nuestras afectuosas indicaciones respecto de la conveniencia de unificar las horas de cierre de los establecimientos, como medio también de unificar los efectos de la protesta contra Lebon y Compañía, algunos señores, ni se daban por enterados, ni secundaban la acción emprendida, nos consideramos en la necesidad de convocar por la presente a todos los señores comerciantes e industriales de la capital, sean o no socios del Círculo Mercantil, para el jueves 11 del actual a las nueve de la noche, en los salones de dicha sociedad, para tratar en definitiva de este asunto o adoptar aquellas resoluciones que procedan.—La Comisión.

Mirando al porvenir.

(Especial para LA CRONICA)

III

Sosteníamos en artículos precedentes, que Cádiz y sólo Cádiz debía ser—y que llegará a serlo no lo pongo en duda—el puerto predilecto del pasaje sudamericano. ¿En qué se funda tal afirmación? En que el pasaje va a donde le conviene ir y no a donde quieren llevarle; y como todas sus mayores aspiraciones son abandonar el mar tan pronto como se le ofrezca ocasión favorable, no cabe la menor duda que Cádiz, que sólo dista de la gran Metrópoli del Plata 5 600 millas, es el puerto, la «tierra de promisión», tanto tiempo ha buscada, exigida apremiosamente por el numeroso pasaje sudamericano. ¿Cómo nuestro Gobierno no se ha dado cuenta de la importancia que para el porvenir de España representa esa estrecha unión que a todas horas buscan los americanos? Problema es este que necesita una

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5 por 100 anual.
Agente-Administrador:

DON LUIS VIZCAINO

GERONA 15

AVISO IMPORTANTE

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros, Aguas minerales, Aceite de hígado de bacalao puro y fresco, Drogas y productos químicos, Barnices, Aceites, Pinturas, Tintes, Esponjas, Brochas y Pinceles, visitar la droguería EL TRIUNFO de Rafael González F. de Plaza, Plaza de Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Purchena), y preguntar precios. Hay tubos de Aspirina Bayer legítimos y Gomas higiénicas irrompibles, marca Capellán Oro.

urgente solución, si queremos dejar para siempre el aislamiento en que hemos vivido hasta aquí.

Las casas navieras están dispuestas—ya que de ello depende su vida o muerte—a sacrificarlo todo con tal de hacer más corto el viaje entre América y Europa; y si ahora con una velocidad de 15 millas por hora emplean los grandes trasatlánticos quince días en atravesar el Océano, y el pasaje pide con apremio mayor rapidez, no cabe duda que las flotas se verán obligadas a poner quillas que naveguen a no menos de 23 millas, para que el referido trayecto (las 5 600 millas) pueda hacerse en diez días.

¡Diez días de Buenos Aires a España! ¿No parece esto un cuento de hadas? Aunque lo parezca no lo es: lo exige el señor dinero, la imperiosa comodidad, las vastas vinculaciones que unen a Sud-América con Europa, y está cercano, no lo dudéis, el día que esto ha de realizarse.

Pero, seamos más optimistas todavía, y supongamos por un momento que existe ya esa comodidad y fabulosa rapidez exigidas, que el asunto explanado del puerto de Cádiz, ha sido tomado en cuenta por nuestro Gobierno y reúne todas las ventajas que un puerto de su importancia debe reunir. ¿Habremos cumplido con esto la misión que la Providencia nos ha asignado? Vamos a demostrar lo contrario.

Hace años que los bilbaínos, cuya perspicacia comercial no puede negárseles, vienen recabando del Gobierno Nacional el establecimiento de una línea férrea directa entre Cádiz y la capital vascongada, pasando por Madrid; línea, que en el concepto de los bilbaínos, ha de reunir la máxima velocidad y lujo requeridas. ¿Qué pretenden con esto? Fácil es comprenderlo.

Un ferrocarril que aporte a la vez lujo y velocidad, acabaría de completar las aspiraciones de todos cuantos deseamos el resurgimiento patrio y las de ese pasajero de cámara que sin sospecharlo está trabajando por nuestro engrandecimiento. El día que pueda hacerse el viaje por mar de Buenos Aires a España en diez días y el ferrocarril citado esté en explotación, habremos cumplido con nuestro deber, nada más que con nuestro deber, pues lo hecho es obra que nos incumbe hondamente para provecho del interés nacional: con ello los turistas aumentarán y no habrá uno solo que no desembarque en Cádiz, descansará allí varios días y luego se dirigirá por nuestra lujosa vía terrestre al punto de destino; porque si hasta ahora no lo ha hecho así, ha sido temiendo, en primer lugar, las dificultades que para desembarcar en el puerto gaditano se le ofrecen y después por temor a nues-

tros ferrocarriles, que sobre lo caros resultan faltos de toda comodidad y muchos de ellos hasta de higiene.

Los grandes comerciantes de la ciudad invicta saben por experiencia que el día que ese ferrocarril que tan apremiosamente piden sea un hecho, Cádiz quitará todo el pasaje que tan injustamente nos «robaron» ingleses, franceses y alemanes; puesto que nadie se aventurará entre las borrascas en que con frecuencia se ve envuelto a través de las hoscos costas centrábricas. Cuando esto llegue habremos dado un paso decisivo en pro del ideal sublime de estrechar más y más los vínculos que tan estrechamente nos unen a todas las Repúblicas hijas de esta noble España. Y no es que mi pasión me lleve hasta la obcecación de creer que nuestro porvenir depende solamente de las relaciones con América; lo que sí estoy convencidísimo, es que el asunto nos toca más de cerca de lo que muchos piensan y de que nuestras relaciones comerciales con los americanos han de ser la piedra angular sobre la cual hemos de cimentar el grandioso edificio de nuestra solidaridad y de nuestro porvenir, si queremos verle convertido en otra Babel simbólica, entre el concierto de los magnates de la tierra.

Pensemos, pues, en Cádiz; consideremos que en ella—que es como una marca en medio de la travesía de América a Europa—está marcado el punto central de ese brillante porvenir que los optimistas auguramos a esta Patria de no superada historia; confiemos en las fuerzas vivas que tienden a sacarnos de nuestras costumbres rutinarias, a evolucionar nuestros crepitos y reaccionarios hábitos y a colocarnos entre los pueblos que rigen los destinos del universo mundo. Cádiz, con su hermoso puerto tan jubilosamente «ruidado» por cuantos de Occidente a Oriente surcan el azul Océano, ha de ser el punto hacia el cual han de converger nuestras miradas de profunda admiración y agradecimiento; y del mismo modo que «Huelva y como quien dice su antepuerto, el de Palos, sirvieron para los prolegómenos del acontecimiento del descubrimiento del Nuevo Mundo», Cádiz será sin remedio y aún vulnerando grandes, extensos y múltiples intereses europeos, el punto por donde, además de la herencia del idioma, consiga España la prioridad para sí de ser el pradero de todo el pasaje sudamericano de uno y otro lado de la cordillera andina, es decir, de todas las tierras besadas por las brisas de los dos grandes Océanos.

Fausto Martínez.

Berja, Enero de 1917.

EN LA PROVINCIA.

Elecciones y recursos

El señor Gobernador civil ha convocado a elecciones parciales de concejales para el domingo 28 del actual, en los pueblos de Vera, Antas, Pulpí, Gador y Ve efique.

Han sido elevados al señor ministro de la Gobernación, los recursos de alzada interpuestos por don Enrique Martínez García y don Juan Antonio Castaños Flores, contra acuerdos de la Comisión provincial que los declaró incapacitados para ejercer el cargo de concejales del Ayuntamiento de Santa Cruz, a siete vecinos de aquel pueblo.

Por Real orden del ministro de la Gobernación, ha sido revocado el acuerdo de la Comisión provincial que declaró incapacitados para ejercer el cargo de concejales del Ayuntamiento de Santa Cruz, a siete vecinos de aquel pueblo.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían ayer:

Hospital: varones, 85; hembras, 82. Hospicio, 133 y 162; expositos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 68. Total, 625.

Facultades provinciales

Médico: don José Arigo. Practicante: don José Gil Segura Retén, de 3 a 5; practicante, don Manuel Moriana.

Movimiento carcelario.

Ha sido puesta en libertad Dolores García Vasero. La situación era de 61 hombres y 3 mujeres.

Día tras día

El horario de las bibliotecas.

¿Cual cree usted que sea uno de los problemas que más deben interesar al pueblo español?

—La escuela, la instrucción.

—Perfectamente. Veo que coincidimos. La mayoría de los males de España no son debidos a agotamiento de raza, a debilidades políticas, a faltas de capital, sino a completa oscuridad de los cerebros. Para hacer o dar forma a algo noble y bello en este desdichado país, no solo hay que luchar con los naturales obstáculos de las dificultades que toda idea levanta ante su camino, sino, muy especialmente, contra la ignorancia de la mayoría.

—Es cierto. No debemos quejarnos y lamentarnos de que nuestro siglo de oro quedó estumado en brumas remotas. No es falta de arte lo que hoy hay, no es falta de ciencia, sino incapacidad de apreciación en la multitud anónima.

—Torres Quevedo pasa como una sombra.

—Y los autores dramáticos, como Benavente tienen que enmudecer por temor a no encontrar, dado el ambiente de «astracnadas» que hay en el teatro.

—Solo Gailito y Belmonte llegan a todos.

—Y el cinematógrafo.

—Como para su comprensión no se necesita nada, mas que de la vista y no hace falta poner en juego el sentimiento ni el cerebro, se hace lugar favorito en el público. El pueblo donde mas analfabetos existen, será en el que mas rotundamente triunfa el cinematógrafo.

—Y es que hay poco celo por parte de los Gobiernos, y en muy poco o casi nada se ayuda al que siente desecho de aprender y redimirse de la incultura. Ya ve usted la Biblioteca Nacional, ese lugar de enseñanza... sólo para los desocupados y los vagos está abierta.

—¿Qué dice usted?

—No conoce el horario que rige? —Desde las nueve hasta las diez y ocho.

—Es decir de la mañana y la tarde. Las horas precisamente en las que funcionan las oficinas y los talleres.

—¿Cree usted que debía estar abierta por la noche?

—Eso creo.

—Mala hora es para entregarse a la lectura.

—Mala hora, ciertamente, para los lectores que hacen de la Biblioteca lugar de recreo, pero no para el que siente el sincero entusiasmo de admirar a nuestros clásicos y fortificar su instrucción con libros de estudios. ¿No ha visto usted «Martianela»?

—Sí, señor; un drama admirable.

—Pues recuerde como los hermanos Goffin, que «querían ser», sólo tenían un lema: «¡Adelante!», y hacían caso omiso de horas y necesidades. El verdadero espíritu de estudio, no vacila ante incomodidades ni cansancios. Pues qué, ¿no ve como acuden a centros de enseñanza abiertos por la noche? ¿No sabe que hay muchas clases nocturnas, especialmente de idioma?

—Tiene usted razón.

—Y así ocurre lo siguiente: que se dan facilidades del estudio a los desocupados, a los que están de más todo el día y acuden a la Biblioteca, más que a nada, porque hay buena calefacción y cómodos asientos. ¡Van tantos a dormir la siesta...! Los verdaderos concurrentes al salón de lectura serían los que, después del trabajo fueran a aprender idiomas, a imponerse en Teneduría de Libros, a consultar Geografías y Gramáticas... Pero en esta España nada se hace bien por completo, y el Estado, más facilidades de vida da a los vagos que a los trabajadores.

—Pues nada, por mí, que establezca un nuevo turno de empleados y que la Biblioteca amplie sus horas de concesión de lectura pública. Cuento usted con mi voto. —Muchas gracias; pero no me vale. Aquí el deseo de todos se desvanece si no coincide con el deseo de uno. No es a usted ni a mí a quienes ha de parecernos bien; es al señor Rodríguez Marín: ese voto es el que hace falta. José Castellón. Madrid, Enero, 1917.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamiento para hoy.

Causa del juzgado de Cuevas, contra Pedro Gimenez Alonso y Pedro Gimenez Fernández, sobre disparo y lesiones.—Abogados, don Matías Granados y don Mariano López Ibáñez; procuradores, don Decio Navarro y don Eduardo Moreno.

Nuevo Abogado

Hoy debutará en la Sección segunda de esta Audiencia, defendiendo al procesado Pedro Gimenez Fernández, acusado del delito de disparo y lesiones, el nuevo Abogado nuestro estimado amigo don Mariano López Ibáñez, hijo del también Letrado don Joaquín López Pérez.

Movimiento marítimo

Día 10

Entradas.

Vapor noruego «Anna», de Alicante, en lastre.

Draga francesa «Duquesalla», de Melilla, con su equipo.

Despachados.

Pallebot «Pelayo», para Mazarrón, en lastre.

LAS SUBSISTENCIAS

El pescado, los huevos y el carbón.

La cuestión del pescado se va enmendando, gracias a la entereza de las autoridades, especialmente del Alcalde señor Perez Cordero.

Ayer dicho artículo escaseó en el Mercado porque la mala noche que hizo y el temporal que se presentó ayer mañana, fué la causa de que los verdaderos pescadores no pudieran salir a alta mar a cumplir con su obligación. Esto, y nada más que esto, fué el motivo de la escasez de pescado, como ha ocurrido muchas veces en épocas que no han sido revolucionarias.

Y ya que hablamos del pescado, diremos que el Alcalde ha remitido al Juzgado de Instrucción una comunicación del recaudador del impuesto sobre aquel artículo en la Pescadería, en la que le da cuenta que se presentaron anteayer en dicho sitio Angel Navarro y otros individuos, dando fuertes voces injuriosas al Alcalde y a otras autoridades y ejerciendo coacción cerca de los pescadores, presentando un telegrama en el que se decía que había sido suprimido el impuesto. El telegrama, si existiera, no responde a la verdad, porque hasta ahora no hay nada resuelto en definitiva.

Ya saben los pescadores, es decir, los verdaderos pescadores, que es un martingala que no ha pasado. Lo que si es verdad es que el asunto está en el Juzgado.

En el Mercado público siguen sobrando huevos para su venta. Por tanto, el vecindario no esca-

sea de ese artículo que se continúa expendiendo al precio de la tasa; o sea a una peseta ochenta céntimos la docena.

Una comisión de comerciantes, visitó ayer mañana al Alcalde con objeto de rogarle que les concediera permiso para vender huevos en sus establecimientos respectivos.

El señor Pérez Cordero accedió a la petición, con la extrema condición que los venderían al precio de la tasa, pues en caso contrario prohibiría la expedición e imponería una multa severa a quien obrara en contra de lo ordenado.

Ya lo sabe el vecindario; puede comprar huevos en los establecimientos de comestibles y abacería, pero al precio de 1'80 peseta la docena y el de 15 céntimos cada uno.

También el carbón de cok se sigue vendiendo en el Mercado, por cuenta del Ayuntamiento, al precio de la tasa.

Noticias mineras

Registros

Don Fulgencio Esos Alonso, solicitó ayer en este Gobierno civil, la propiedad de 24 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Santa Ana», número 39 834, situadas en el paraje llamado La Palma, del término de Ríoja.

También don Cristobal Aparicio López, solicitó 21 pertenencias de hierro, denominadas «Las Peladillas», número 33.895, paraje Monterrey, de Canjyar.

El mismo señor Aparicio dos demasías una a «Nueva Reforma», de Laujar y Fondón, y otra a «Los Cigarrones», de Laujar y Paterna.

Renuncia

Don Manuel Carretero Magan, renunció ayer la propiedad del registro denominado «Adelaida», número 33 715, del término de Gador.

Géneros de puato visitad EL FENIX

y encontrareis precios muy reducidos.

Escamez y Morillas.

Tiendas, 4, Almería

Próxima gran asamblea de médicos andaluces

A los médicos de toda España y en particular a los médicos titulares.

Los tiempos que atravesamos no han tenido precedente en la historia del Mundo. Los momentos que transcurren críticos para los intelectuales, son críticos para los profesionales de todas las carreras, pero lo son mucho más para los médicos en general y sobre todo para los médicos titulares.

Los momentos que transcurren son críticos en España para los médicos en general, ahora que, por sí mismos y por las estadísticas oficiales, están viendo aumentar la emigración, aumentar el pauperismo, aumentar la criminalidad, aumentar la mortalidad, atrozamente.

Lo son para los miles y miles de médicos de las villas y los bosques españoles, porque continúan en su tradicional angustiosa situación, después de haber visto irse reduciendo sucesivamente a los otros tres parias intelectuales, que en su calvario les acompañaban: el maestro de escuela, el secretario de Ayuntamiento, el cura rural.

Al verbo cálido, apostólico y vibrante del doctor Centeno, los médicos de cuatro provincias andaluzas, Cádiz, Córdoba, Huelva y Sevilla, apoyados con explícitas y con fraternales manifestaciones de aliento de los de las otras cuatro hermanas, se reunieron en Asambleas, y con respetuosa y razonada energía elevaron sus peticiones de progreso y redención a los Poderes Públicos.

Ahora, los médicos de las otras cuatro provincias andaluzas, Almería, Granada, Jaén y Málaga, confortados y vigorizados por todos sus hermanos de las ocho provincias, van a reunirse en magna y confraternal Asamblea, el próximo día 21 de este mes, a las tres de su tarde, en el Salon de Honor de su Alma Mater, en el Paraninfo de la famosa Universidad Granatense.

Allí, seguramente, tendrán preciada representación dos Universidades y tres Facultades Andaluzas de Medicina los ilustres profesores de las mismas, los médicos militares, los médicos de baños, los médicos de la Administración de Jus-

ticia, los médicos de las beneficencias provinciales, y los parias de la profesión: los desdichados médicos titulares de pueblos y pueblucillos.

Allí, ciertamente, tendrá voto y voz todo médico español que quiera asistir.

A todos los presidirá seguramente el Excmo. señor Rector de la Universidad de Granada, con pleno derecho por su doble carácter de médico y de sabio maestro de la inmensa mayoría de los hombres de ciencia que en aquel histórico y respetado sitio han de reunirse.

Todos los profesionales de la Medicina allí congregados tendrán algo que proponer, algo que defender y algo que solicitar del Gobierno, del Parlamento, de la Real Academia... en pro de la Salud del pueblo, ¡Suprema Lex! pero todos principalmente pedirán, en estos momentos críticos, críticos en el Mundo, críticos en España, críticos hasta en el Parlamento Español—en circunstancias de Cortes Constituyentes—por que cese el terrible via crucis de nuestros infelices hermanos los médicos rurales, por que se llegue a la anhelada redención del médico titular.

Dr. Velasquez de Castro.

Catedrático de la Universidad de Granada.

Juzgado municipal

Día 10

Nacimientos.

Isabel Ruiz Roca, Francisco Pino Pérez y María Gutiérrez Fernández.

Defunciones.

Gabriela Riado Lozano.

Casamientos

Juan Cano Rosas con Josefa Rodríguez Veia.

DE HACIENDA

A verlo vamos.

El subsecretario de Hacienda ha facilitado a la prensa una nota sobre los acuerdos adoptados en la reunión celebrada por el señor Chapaprieta con los directores generales dependientes de Hacienda.

Se adoptaron los siguientes:

Proponer al ministro la simplificación de los trámites de los expedientes, suprimiendo muchos informes y traslados, así como la práctica de ciertas diligencias con objeto de reducir el trabajo de las oficinas de Hacienda a la mitad del actual.

Despachar cuantos asuntos estén pendientes para que dentro del primer trimestre actual queden los asuntos de Hacienda al día.

Obigar al personal a que asista con regularidad a la oficina y estimularle proponiendo el ascenso por mérito a los funcionarios que se distinguen así como castigar a los que demuestran falta de celo.

Preparar la reorganización de los servicios para que al abrirse las Cortes y aprobados los proyectos, pueda llegarse a la amortización de plazas y a la supresión de categorías intermedias, mejorando los sueldos de los empleados.

Corregir los abusos que haya en la percepción de los tributos.

Al personal temporero del Catastro se le pagará con arreglo a tarifa y según lo que trabaje.

SEGUROS Accidentes, Incendios, Vida.

TEODORO FERNANDEZ

Bulvar, 79.

DE LA DIPUTACION.

La venta de láminas.

Las gestiones que ha tiempo venia llevando a cabo el Presidente de la Diputación provincial don Antonio Soler Bayona, para la enagenación de las láminas de beneficencia, parece que en breve plazo van a ser coronadas por el más franco éxito.

Según las noticias que hemos podido adquirir, ya se ha publicado la real orden de Gobernación autorizando a la Diputación de Almería, para proceder a la conversión de sus láminas.

Como son de todos conocidos los propósitos que abraja el señor Soler Bayona, que es proceder a la compra de un edificio, donde la Excelentísima puede vivir con holgura y no hallarse a cada momento expuesta a un desahucio, por falta de pago a los propietarios, es merecedor a que se le tributen sinceros aplausos, que nosotros tampoco le regateamos.

La casa de la Diputación no tardará mucho tiempo en ser conocida.

Tan pronto la operación de la enagenación de láminas pase de Gobernación a la Dirección general de la Deuda, y esta resuelva, y el señor Soler Bayona cuente con el capital necesario, seguidamente se anunciará un concurso entre los dueños de fincas de Almería, para la adquisición de la casa de la Diputación.

Hora era de que se hiciera algo en provecho de la casa provincial, ya que a tan bajo precio se ha comprado su papel.

En las gestiones realizadas sobre este asunto, ha tomado también parte muy activa el diputado a Cortes por la circunscripción don Luis Silveira.

Nosotros, que siempre nos debemos a la verdad y somos extremadamente justos, no queremos dejar sin tributar un aplauso al señor Silveira, que tanto se interesa por los asuntos que con Almería tienen relación.

El tiempo.

El tiempo ha vuelto a ser informal. Comenzó esta luna de Diciembre con tan sereno y tranquilo aspecto, con brisas tan quejas y tibias, que parecía que estábamos en la primavera. Pero se harío de ser buena y comedida y apenas llenó su faz, se volvió carrullada y riosa ha traído a Eolo y con él una abundante nevada en las sierras, que aunque lejanas, no dejan de enviarnos sus caricias invernales.

La furia del temporal, seguramente acabará como siempre acaban por traernos algún nuevo período lluvioso además de acabar de cubrir las sierras de nieve. En esta estación lo natural es que tengamos malos tiempos. Solo por excepción de vez en cuando viene un período o paréntesis, que nos hace olvidar que atravesamos lo más crudo del invierno.

Ayer el viento era bien fresquito.

TEATRO

En Variedades

En el tren correo de hoy llegará a esta capital el grandioso espectáculo «Circó en miniature», del famoso «Cionw» «Pepino», atracción de primer orden con su colección de Perros, Monos, Caballos, Mulo y Cerdo, amestrados, que tanto éxito obtuvo en Madrid en el Teatro de Apolo.

Esta empresa con el deseo de dar a conocer lo mejor que visita por España, ha contratado por un corto número de funciones a esta verdadera atracción, cuyo debut se verificará mañana viernes.

A pesar de los grandes gastos que originan la presentación de este número, los precios son populares.

No hay interés.

Ayer recibimos un atento besalamano del Ingeniero Director de las Obras del Puerto, don Antonio Alvarez Redondo, haciéndonos presente que ni Francisco Hita Fernández, ni José Lopez, que ayer denunciaron como autores del escándalo en la calle de la Violeta, pertenecen el primero a la tripulación de la Draga, ni el segundo a los talleres.

Hacemos con gusto la salvaged que se nos indica, pero unicamente añadimos que a la noticia publicada por nosotros nos sirvió de pauta, el oficio que en la Inspección de Policía tenían preparado para el señor Juez de Instrucción, donde constaba que el primero era maquinista de la Draga y el segundo mecánico de los talleres de las Obras del Puerto.

MAS DONATIVOS

Para el Parque.

Ayer también hubo donativos para el Parque, que poco a poco van los almerienses a exornar lindamente. Don Teodoro Fernández envió un «chamero» planta muy apropiada para aquellos jardines.

También otro señor envió otros tres ejemplares de la misma planta.

De Sierra Alhamilla vinieron los fenix canadienses que había ofrecido don José Fornieles.

Una señora amante de esta gran mejora, también regalará plantas de Yucas y de geráneo yedra.

También se nos ha dicho que los empleados de la Junta de Obras del Puerto van a regalar plantas, para el recuadro que hay delante de las oficinas.

En fin, que no va a quedar almeriense que no lleve su óbolo a los jardines que van a embellecer a Almería.

Don Sebastián López.

Víctima de la enfermedad que venia minando su existencia, ayer tarde falleció en esta capital, nuestro antiguo amigo don Sebastián López Muñoz, a los 79 años de edad.

Por su caracter bondadoso, su ameno trato y sus condiciones nada comunes, se hizo apreciar de cuantos en vida le conocieron.

Dedicó al comercio toda su actividad y gozó de gran crédito y fama.

Desde joven perteneció al partido republicano, en el que figuró como una autoridad que todos sus correligionarios respetaban y querían.

Los últimos años los pasó en un apartamento tranquilo del que en vano sus amigos políticos trataban de sacarle.

Fué uno de los iniciadores, en unión de nuestro inolvidable fundador señor Rueda López, de la Tienda Asilo, establecimiento benéfico que ha dado y está dando muchos beneficios a la clase pobre.

A su hermana, sobrinos y demás familia, testimoniamos el honor de pesar que su muerte nos ha producido, acompañándoles en el sentimiento que hoy les embarga.

LO DE AYER

Extranjeros «farrucos»

Ayer, cuatro tripulantes del vapor danés «Simoner», surto en nuestro puerto, que se encontraban embriagados, cometieron un atropello en la casa del conocido capataz del muelle, José Saldaña, conocido por el Moreno.

Los extranjeros intentaron penetrar en el domicilio del «Moreno», en malas formas, causando el susto que es consiguiente a la familia.

El «Moreno» salió y lo recibiendo a puñetazo limpio, repeliendo a la agresión con un palo, repartiendo golpes a diestro y siniestro. A tal punto llegó la reyerta y el escándalo, que acudieron con los mousers los marinos que se hallaban en la Comandancia, logrando reducir a la obediencia a los cuatro extranjeros «farrucos», que fueron llevados a la cárcel y puestos a disposición de su cónsul respectivo.

El «Moreno» recultó con varias contusiones.

Botica Central

del Licenciado

José Pérez López.

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Agua mineral.—Ortopedia.—Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. 15, REAL 15 ALMERIA

GACETILLAS

Multas gubernativas.

El señor Gobernador civil multó ayer en 75 pesetas, a Cristóbal Castillo Sánchez (s) Cartegenero, a Francisco Nuñez Verdegay (s) Pichorra y a Manuel Gibaja Orberá.

También multó en 50 pesetas a Angeles Pérez.

Todos ellos fué por formar escándalos y faltar a la moral.

Una subasta.

Se ha señalado el día 15 de Febrero próximo, para que tenga lugar en la Diputación la subasta de los suministros de víveres y combustibles durante el actual año, en los Establecimientos de Beneficencia.

Poseción.

Ha tomado posesión del cargo de Secretario Judicial de esta capital, don Antonio Diaz Rodríguez.

Agradecemos a éste su atención al participarnos dicha toma de posesión.

De gravedad.

Se halla enferma de bastante gravedad, la bella y simpática señora Adela Guilliano, esposa de nuestro amigo el joven don José Pastor Rodé.

Sentimos de todas veras la gravedad de dicha señora, deseando su pronto y completo restablecimiento.

EL SEÑOR

D. Sebastián López Muñoz,

del comercio de esta plaza.

Falleció ayer a las 7 de la tarde, a los 79 años de edad.

Su hermana, sus sobrinos y demás familia, participan a usted tan sensible pérdida y les ruegan asista a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Granada 17, al Cementerio civil.

Cuadros estadísticos.

El Director de la Casa de socorro municipal, ha enviado al Ayuntamiento dos cuadros estadísticos de los servicios prestados en dicho establecimiento benéfico durante el año de 1916.

Otra vecindad.

El Secretario que fué de la Diputación provincial, nuestro amigo don Cristóbal Espejo, ha solicitado del Ayuntamiento se le dé de baja como vecino de esta capital por haber trasladado su residencia a Guadalajara, en donde ocupa el cargo de Archivero de aquella Delegación de Hacienda.

El Padre Torres.

La prensa de Madrid continúa haciendo elogios de las conferencias bíblicas que está dando nuestro paisano el notable orador sagrado P. Alfonso Torres, en la capital de España.

La última lección sacra de dicho Padre, ha sido comentando las virtudes que adornaban a la bella Judith, libertadora de la ciudad de Bethulia.

Natalicio.

La esposa de nuestro amigo el joven procurador don Rafael Pino Carreras, dió ayer a luz felizmente un robusto niño.

Enviamos la enhorabuena a los padres, y a los abuelos, el Escribano de actuaciones don Ignacio Pino y el Oficial Mayor del Ayuntamiento don Francisco Perez Ibañez.

Hojas declaratorias.

Desde el 17 al 27 del actual, se entregarán por un empleado del Catastro, en el Ayuntamiento de Ocaña, las hojas declaratorias a los propietarios de fincas rústicas de aquel término.

Nuevos instrumentos.

Ayer se recibieron en el Ayuntamiento los instrumentos pedidos para la banda municipal.

El tabaco en 1916.

En el pasado año, según los datos oficiales recogido, se vendieron en todas las expendedorías de tabacos de esta provincia, pesetas 3.374.395 73.

En los doce meses del año 1915, y por el mismo concepto, las ventas alcanzaron la cantidad de pesetas 2 684 208 93.

El aumento ha sido en 1916, se elevó a 690 186 80 pesetas.

Fallecimiento

En Madrid ha fallecido a los 74 años de edad, confortado con los auxilios espirituales, el señor don Simón Alonso Alehija, padre del propietario de la Agencia periodística «Las Novedades», de Madrid. La muerte del señor Alonso, ha dejado inmenso vacío entre deudos y amigos, porque gozaba de generales amistades.

A sus desconsolados hijos y demás familia, enviamos el testimonio de nuestro profundo pesar.

Se alquilan

Unos hermosos altos independientes, en sitio céntrico, con cinco alcobas, gabinete, sala, comedor, despensa, cocina, cuarto de criadas y lavadero.

En esta imprenta informarán. Máquinas de escribir.

Underwood, Smith Premier, Remington, Smith Bros, nuevas a mitad de su valor. Verdadera revolución en los precios. Llegó por fin lo esperado tanto tiempo. Visitad los Almacenes de Maquinaria y Material eléctrico de Guillermo Herrera, Conde Oñalla, número 12.—Almería.

Academia de Ciencias.

Dirigida por el ingeniero de Minas don Andrés Cassinello, secundado por los oficiales de Ingeniería don Joaquín Moncada, don José Cassinello, don Salvador Relea y profesores especiales para las clases de francés y dibujo.

Preparación completa para ingresar en las Escuelas especiales de Ingenieros y Ayudantes y Academias militares.

Honorarios mensuales: Por la preparación completa para militar 50 pesetas; por la de Ayudante 25 pesetas.

Para más informes, dirigirse a su director en la calle de Sebastián Pérez, número 5, bajo.

Curación completa de las HERNIAS (quebraduras) EN 15 DIAS

SIN DOLOR, SIN PELIGRO, SIN CLOROFORMO

Pedir informes al Dr. Claudio Hernández-Ros

Cirujano del Hospital de San Juan de Dios de Murcia PASAD DEL MALECON LETRA C.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 10

De Francia

El telegrama oficial recibido esta noche de París sobre la guerra, dice que reina relativa tranquilidad en todo el frente.

Durante la noche y el día anteriores, no han ocurrido incidentes de importancia.

De Inglaterra.

Otro despacho oficial de Londres dice lo siguiente:

El enemigo voló una confragina en Loos, sin que causara daños.

Penetramos con éxito en las trincheras enemigas de Illusk.

La artillería funciona con mucha actividad en Ancre, Ullusk y otros sectores.

De Alemania

Desde Berlín comunican lo que sigue:

Las lluvias continuas obligan a que la actividad sea escasa.

En Francia los combates siguen estensísimos por parte de la artillería.

En Ancre fracasaron los ataques de las tropas rusas.

En Riga los rusos y rumanos intentaron recuperar la altura del Valle de Susita. En un contraataque se malograron los combates.

En los dos últimos días apresamos a un centenar de soldados rusos.

En los Balcanes pusimos pie en la izquierda de Putna. El enemigo retrocedió a espaldas de Sereth.

Entre Facsanl y Fudani apresamos también a 550 soldados.

Incendios continuos

Comunican de Amsterdam que preocupan en Alemania los frecuentes incendios intencionados que se suceden.

En tres meses han sido destruidos por el fuego, dos zeppelines, 21 aeroplanos y varios cobertizos.

Otras noticias.

Madrid, 10.

Consejo de ministros

A las seis de la tarde de hoy se ha celebrado Consejo de ministros, presidido por el señor conde de Romanones.

Anticiparon la llegada, el conde y el ministro de Hacienda señor Alba, los cuales celebraron a la entrada una conferencia.

El ministro de Instrucción pública señor Burell, nos dijo que iban a tratar exclusivamente del programa parlamentario.

El ministro de Fomento señor Gasset, nos manifestó que le extrañaba un suelto publicado por «El Liberal», diciendo que se reelegiría el presupuesto extraordinario y eso no podía ser.

El señor Burell le replicó: Usted creó así.

Un periodista atajó la conversación de los dos ministros, diciendo: Siguiendo ese camino va a plantearse la crisis en la puerta del Consejo.

El ministro de Marina general Miranda, nos dió cuenta de que dentro de diez o doce días llegaría a aguas españolas el nuevo submarino «Psara».

El ministro de la Gobernación señor Ruiz Giménez, nos dió también que el Instituto de Reformas Sociales había nombrado una ponencia para resolver las dificultades sobre la aplicación del reglamento ferroviario.

De Palacio

El Embajador de Rusia en Madrid, ha estado hoy en Palacio conferenciando un rato con el Rey.

Definitivamente se ha acordado que el día 14 del actual, comience la cacería regia en Santa Cruz de Mudela.

Un Hipódromo.—Premios

Comunican de Santander, que el Ayuntamiento acordó construir en aquella capital un Hipódromo. La Compañía francesa Market

CALAMINAS

COMPRAN

ALMACENES Pescadores 3 y 5.

ROMERO HERMANOS Boulevard 48

ha ofrecido donar 200.000 pesetas para premios.

Otro donativo

Dos españoles residentes en Sofía, han enviado un importante donativo a la Cruz Roja española.

BOLSA

4 por 100 interior. 75 70
4 por 100 amortizable 98 00
5 por 100 amortizable 88 00
Londres a la vista 22 32
París a la vista 80 60

Más del Consejo.—Lo acordado

El Consejo de ministros de hoy terminó a las ocho de la noche.

A la salida nos dijo el señor conde de Romanones, que se despacharía primeramente varios expedientes y que despues se comenzó a examinar el programa parlamentario y la discusión que había de seguirse en los presupuestos, dando prelación a los tres proyectos económicos en lo que hubo unanimidad absoluta. No llegamos —añadió— a soluciones, porque precisa esclarecer el criterio de las minorías. Celebraremos otro Consejo para seguir tratando el asunto. Examinamos los antecedentes parlamentarios y las declaraciones de los señores Dato, Maura y otros políticos.

Todos los ministros pusieron empeño en hacer resaltar que en el Consejo no ocurrieron divergencias.

El señor Gasset confirmó que estaban de completo acuerdo en lo del programa parlamentario.

El señor Alba afirmó que hubo acuerdo concreto y sustancial en el asunto de las consultas a los jefes de las minorías. Aclaremos las dudas —nos dijo— para realizar una obra útil y en caso de desacuerdo seguiríamos nuestro camino.

Se sabe que algunos ministros sostuvieron el criterio de reanudar los debates de los presupuestos en la parte donde se suspendió la discusión cuando se cerraron las Cámaras. Otros dicen que apuntaron el peligro de que se repitiera el espectáculo de la anterior etapa, resultando entonces la labor inútil.

El señor conde de Romanones propuso una solución intermedia, la que fué aceptada por unos y por otros, confiando en que la aceptarían las minorías.

El señor Gimeno declaró que se justificaba la crisis del Gobierno para tener un apoyo continuo de las oposiciones gubernamentales en los asuntos del exterior.

El temporal

Se reciben telegramas de Pamplona, Vitoria, Burgos y otros puntos, dando cuenta de que el temporal de nieves que reina es grande.

Los trenes funcionan con bastante retraso, hallándose varios pueblos aislados.

Desgracias en el mar

Dicen del Ferrol que en Puenteume, naufragó esta mañana un barco pesquero, por causa del temporal.

De catorce individuos que componían la tripulación, se ahogaron cuatro.

A Barcelona

Esta noche ha marchado a Barcelona, en unión de su esposa e hija, el Presidente del Senado señor García Prieto.

En la estación fué despedido por muchos amigos.

Más desgracias

Comunican de Salamanca, que un tren de mercancías arrolló esta mañana a una vagoneta en la estación de Bejar.

Resultaron un obrero muerto y cuatro heridos de gravedad.

Gobernador

Aún no está decidido en definitiva, quien será nombrado Gobernador civil de Barcelona.

Sigue creyéndose que el candidato es el Director de Administración Local señor Morote.

No hay novedad

Los telegramas recibidos hoy de Barcelona y otras ciudades de Cataluña, no acusan novedad alguna, reinando completa tranquilidad.

PERPEN.

Libras esterlinas oro
El día 10 de Enero de 1917
PAGARON A PESETAS 25
Sociedad Anónima Romero
Paseo del Príncipe, número 10.

Abonos orgánicos

químicamente compuestos.

Estos abonos se preparan para parras, viñas, olivos y almendros en producción y al mismo tiempo dan excelente resultado en las patatas y toda clase de hortaliza.

Para precios y condiciones, Andrés Roda Rodríguez, Guzmán 2, Almería.

DOCTOR MANUEL MARD

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano Americanas.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.
PUERTA DE PURCHENA, 3

Se alquilan

En Huércal, un hotel llamado «Bella Vista», próximo al ferrocarril y a las carreteras de Pechina y general, y una casa en Almería junto al mar y lindando con la «Molineta».

Informarán, despacho del abogado don Sixto Espinosa, Emir, 10.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL

Doctor R. GARCIA LANGLE

de la Beneficencia municipal

Profesor del Instituto Rubioy ex-

Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

Ida 3 a 5. Puerta de Purchena 2

MOSQUEROS ROPERO.

Fabrica pavimentos hidráulicos

DE

EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 82

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA).

Vapores correos españoles.

El vapor C. LOPEZ Y LOPEZ saldrá de este puerto el día 17 de Enero directo

PARA NEW-YORK

admitiendo carga para dicho punto.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos

Acete de Hígado de Bacalao

legítimo de Noruega.

se ha recibido en la droguería EL ARCO IRIS, Paseo del Príncipe y Tenor Iribarne 2, Almería.

AVISO

El Establecimiento de Óptica, Joyería y Relojería, que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 22, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndonos quedado con todas las existencias que en ambos había, donde enocontrará el público un gran surtido en Joyería, Óptica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos.

Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composuras

PEREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tientos, de las que tan buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbutos para jardín, paseos y alejadas.

Pinos y eucaliptus por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos y semillas.

Tierra de Brezo a 1'50 pesetas arroba.

No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez, Almería.

A. Ramirez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la

Nariz, garganta y oídos, Obispo Orberá 24. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

No más cabello blanco

Agua Española

Devuelve al cabello blanco su primitivo color, dándole fuerza, brillo, vigor y hermosura como en la juventud.

Tres pesetas frasco, en farmacias, droguerías y perfumerías. Depósito principal, droguería EL TRUÑO, de Rafael González F. de Plaza.

Plaza de Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Purchena), Almería.

Se venden

3.000 raigales legítimos del país para fruta de calidad superior.

Informes: Estanco del Paseo de Príncipe, número 16.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades de venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

Sarna

Sin baño la cura rápidamente el Antisarnico Martí, 2'50 frasco. Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. Depósito, farmacia Romero, Paseo del Príncipe, 37.

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA

CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2.

Se han recibido las novedades de la presente temporada.

ESPECIALIDAD EN PAÑERÍA A PRECIOS BARATISIMOS

Gran surtido en chalets de seda, felpa y punto. En pelotería hay lo más elegante y clases buenisimas aprecio de fábrica. Tercolpelos para trajes y abrigos de señora, lo más selecto. En confeccionero hay más nuevo y elegante. Corsés formas nuevas, desde dos pesetas. Lanas a cincuenta céntimos vara.

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y tapiocas.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva
Representante: Antonio Gómez Mayor



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



- La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
- La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
- La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
- La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
- La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
- La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
- La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
- La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.
- La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las picas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
- La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
- La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

53 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Horticultura y Arboricultura Valenciana

Grandes Establecimientos de E. Veyrat Hermanos, HORTICULTORES

Camino de Algirós y calle del Mar, número 42, Valencia.

Para la presente temporada de plantaciones, invierno de 1917, se dispone de un surtido completo y en cantidad de árboles frutales, en variedades selectas para jardines, mercados y de exportaciones. Especialidad de almendros de varias clases. Albaricoqueros y ciruelos, para terrenos de secano y regadíos. Perales Manzanos. Melocotoneros, etc. Olivos ingartados. Naranjos Limoneros; algarrobos, etc.; árboles de sombra; rosales; plantas de adorno de jardines y habitaciones. Semillas de todas clases en flores legumbres-forrageras. Pinos. Eucaliptus, etc. Al por mayor: Alfalfa. Remolacha. Cebolla de embarque. Melones valencianos. Se remiten catálogos gratis a quien lo solicite.

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocida para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su mo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y poluquerías. Depósito Central: Pratiados 56, principal; Madrid. Ojo con las imitaciones. Exista la marca de fábrica y en el presntio Colera la cabeza se firma ARKOYO.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al cinco por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás. Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

Compra de toda clase de

Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Almería, los sábados.

Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes.

Llegadas a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios: en Melilla señores David J. Melul, Sucesores Melully Levy.

Consignatarios en Cimeria: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malceón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Cimeria una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías, que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

Indispensable al Abogado

Util para los demás

FOR BRAVO Y LECOA.

Anuario para 1917

Edición encuadernada, el ejemplar 5,50 pesetas.

Idem de lujo, Idem 7 Idem.

Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:

Estado 14, Bajos — Guasalarera

Para encargos en Almería Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe número 23.

Traslado.

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 73.

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo e Inglés. Fajas y bragueros sin hierro para caballeros. Aparatos para desviación de la columna vertebral y paletilleras.

Las Gomas Concentradas de HIERRO BRAVAIS son el remedio más eficaz contra ANEMIA CLOROSIS, DEBILIDAD, Colores Pálidos, etc. Casas Farmacias, Decour. A las Imitaciones.

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL